

官网不更新被问责具破冰意义

微观点:老大难、老大难,老大重视就不难。一些政府网站长期不更新、睡大觉,关键还是相关负责人重视程度不够。问题网站问责不能只是“纸面风暴”,必须让不敬畏公众知情权的官员“摊上大事”。

■张枫逸

据媒体报道,去年11月,海南儋州市商务局官方网站因长期未更新名列国办通报的不合格网站名单,之后海南省省长刘赐贵批示要严肃处理。近日,儋州市纪委将该案例作为“不干事、不理事”典型案例通报,儋州市商务局党组书记、局长董海峰分别被处以党内警告及行政记过处分。

近年来,一些政府网站长期存在内容更新不及时、信息发布不准确、意见建议不回应等问题,被公众诟病为“睡眠”网站。尽管这种现象让信息公开和沟通交流的作用大打折扣,群众对此意见很大,相关地方政府和部门却往往不

会受到影响。2015年以来,国务院办公厅先后四次开展全国政府网站普查,几百个不合格不达标的政府网站被通报,但鲜有官员被问责。海南省儋州市商务局党组书记、局长董海峰因官网未更新被问责不力被问责的消息。

俗话说,老大难、老大难,老大重视就不难。一些政府网站长期不更新、睡大觉,关键还是相关负责人重视程度不够。一方面是认识不到位。有的领导干部内心缺乏对政府信息公开重要性的认识,没有把网站建设管理和摆在重要位置,而只是

机关直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任”。但在实践中,鲜有行政单位主要负责人因信息公开不力被问责的消息。政府的生命力在于实施,问责规定沦为空文,既损害了相关法律制度的公信和权威,也直接影响了政府信息公开工作的开展。

对此,北京师范大学法学院教授刘德良一语中的,“政府网站长时间停留在‘过去式’是对民众的不负责任。”政府网站作为网络时代政府履行职责的新平台,其

核心价值观是能够提供有用资源。一个政府网站长期处于“冬眠”状态,体现的是政府部门“为民服务”公仆意识的缺失,这将逐步丧失政府公信力。要想让各级政府部门加大对政府网站管理的重视,消除政府网站“僵尸”“睡眠”现象,就必须严格建立政府网站监督及问责制度。目前,全国84%的省(区、市)建立了问题网站问责机制,如吉林省要求对问题网站责任单位和人员予以点名通报、取消年度评优资格、调离工作岗位、免职等处理。问题网站问责不能只是“纸面风暴”,必须落到实处,让所有不重视信息公开、不敬畏公众知情权监督权的官员们“摊上大事”。

“节后跳槽”一个巴掌拍不响

微观点:“节后跳槽”需要职工反思和理智,企业也不能只是埋怨和谴责。作为企业来说,更需要的是思考和反思。

■郭元鹏

据媒体报道,回家过年少不了和亲朋好友们聚会,有些职场人在听闻他人的收入、年终奖数额后,往往心里遭受“打击”,激起了颗蠢蠢欲动的“跳槽心”。因此节后也是跳槽的高峰时段。北京市有关部门给笔者提供了一些往年发生的“节后跳槽”纠纷案件,提醒有此想法的职工引以为戒。

面对“节后跳槽”,很多用工单位都是十分苦恼的。有的拿起法律武器维权,让职工留下来,即使留不下来,也要让他们走得不舒服;有的埋怨职工没有敬业精神,只知道享受不知道奉献;有的为了化解“节后跳槽”,在节前就扣留了职工的身份证件;有的则上演了苦情戏,给职工跪拜或者是洗脚。可以说,“节后跳槽”已经严重影响了和谐的用工关系,给企业的生产销售造成了牵绊。

“节后跳槽”必然有这山望着那山高的不理智。

一些职工总是会和别人比工资,比福利,比安逸。可是要知道,一分付出一分收获,别人的高工资、高福利,也不是从天上掉下来的,我们在准备跳槽的时候,可不能意气用事。如果没有足够的综合衡量,就火急火燎地跳槽了,或许迎接自己的就是人生的困境。

“节后跳槽”需要职工反思和理智,企业也不能只是埋怨和谴责。作为企业来说,更需要的是思考和反思。俗话说“有了梧桐树就有金凤凰”,这话是有道理的。企业出现了员工“春节后不回来”,是不是自己的这棵梧桐树还不够枝繁叶茂?

“节后跳槽”是一个巴掌拍不响的事情。当自己的汗水换来的是丰硕果实的时候,当务工的企业就像家一样温暖的时候,“节后跳槽”这样的尴尬现象也就得以纾解了。面对“节后跳槽”的现象,只是一味埋怨没有任何意义,还是要想办法让企业成为吸引金凤凰的梧桐树。

都是“抢红包”惹的祸



据媒体报道,近日,福建晋江东石一女子在微信群里抢红包,只抢不发惹怒闺蜜,闺蜜上门讨说法,两人大打出手,闹进了派出所。“警察同志,你们快来评理,有个无赖只抢红包不发红包。”2月6日晚,许某(女,30岁)来到晋江东石派出所“举报”其

闺蜜张某(女,29岁)。“打人啦,警察快把她抓起来。”被“举报人”张某随后赶来,两人竟在派出所争执了起来。经了解,这场争执的原因竟是因为张某不愿在微信群里发红包。

毕传国 画

给“弹性离校”适当的“政策弹性”

微观点:让孩子延时离校,听起来似乎并不复杂,但真正付诸实施,也面临不少现实问题。推行“弹性离校”,需要适当松绑的“政策弹性”来支持。

■阮向民

据媒体报道,近日,南京市人民政府发文《关于进一步推进小学“弹性离校”工作指导意见》,自2017年春季学期开始,南京全市所有公办、民办小学从每学期开学第二周起实行“弹性离校”,学生参与一律免费。只要是按时离校有困难的孩子由家长按规定自愿提出书面申请,经学校批准后可延时离校。孩子由老师照顾,以此缓解家长接孩子难问题。据称,南

京市财政还为此安排了“弹性离校”市级专项奖补经费。不少杭州的家长也在期待这项政策能在杭州落地,但媒体的调查表明,推行“弹性离校”面临的困难不少。

杭州的家长们对于孩子“弹性离校”的需求有多大?媒体的调查表明,75%的家长表示按时到学校接孩子有困难,希望能够推行“弹性离校”。百姓需求决定制度供给,“弹性离校”在杭州有着广泛的支持度。

让孩子延时离校,听起

来似乎并不复杂,但真正付诸实施,也面临不少现实问题。比如说加大了学校的管理难度和老师的工作强度,需要学校做出科学合理的安排。

更大的难题在于现行政策的制约,按照教育部门的规定,学校办“晚托班”要坚持“三不”原则:不上课、不集中辅导、不加重学生课业负担,坚决禁止违规补课和借“托管”服务进行“乱收费”。如果大量学生延时离校,待在教室里难免会留下

违规补课的嫌疑。另外,如果政府财政没有专项的奖补,学生延时离校产生的老师和其他员工的加班费,学校也难以承受,而向家长收取费用的路子也被政策给封堵了。

因此,推行“弹性离校”,需要适当松绑的“政策弹性”来支持。对于没有课余作业负担的低年级学生,学校可以通过组织班级活动等方式充实学生的留校时间;而对本身就有家庭作业要求的高年级学生,留校时间里组

织学生完成作业,或者老师适当做些辅导,也不应该成为禁区,如果认为家庭作业非得在家里完成,这样的想法也太过于教条了。

至于收费问题,只要学校本着自愿、适当的原则,用于老师的加班津贴,我想家长肯定不会存在异议,现行政策也不妨开个口子,而不是一刀切地予以禁止。当然,如果像南京那样,能够得到政府财政的支持,那么群众肯定为会这项民生工程点赞。

大电网迎接百万小光伏 萧山供电助力光伏快跑入户

2月9日,在杭州市萧山区靖江街道甘露村,国网浙江杭州市萧山区供电公司工作人员上门为村民检查家庭屋顶光伏设备的运行情况,这是该供电公司主动服务浙江省百万家庭屋顶光伏工程建设的一个缩影。

据了解,自2016年开始,浙江省围绕美丽浙江和国家清洁能源示范省建设,开展百万家庭屋顶光伏工程建设。到2020年,将建成家庭屋顶光伏装置100万户以上,总装机规模300万左右。

为加快光伏发电应用走进千家万户、融入百姓生活,萧山区供电公司

司加快开展农网改造升级,建立“联动+主动”的供电服务模式。在开展农网改造升级工程过程中,萧山区供电公司统筹考虑光伏并网等需求,重点优化农网网架结构,提升农网装备水平和运行可靠性。

在此基础上,萧山区供电公司与屋顶光伏设备施工厂家联动,明确光伏设备接入标准、规范安装技术要求等,建立联络沟通网络,及时掌握客户需求。并根据不同的实际情况,因地制宜做好屋顶光伏、“农光互补”“渔光互补”光伏电站等的并网服务工作,确保居民光伏布局合理、安装规范、与美丽乡村建设相

李俊 徐国锋

技术不断进步 诚信不能止步

微观点:转错账的人是犯了一个小错误,但是接收了别人的钱款却拒不退还的人,所犯的是一个大错误,不但证明了当事人诚信意识缺乏,同时也说明其法律意识的淡薄。

■苑广阔

据媒体近日报道,去年11月份,安徽省淮北市丁先生的女友因为一个失误,将1.2万元钱通过支付宝错发给辽源市的一名陌生人。丁先生为了要回这笔钱想尽办法,但截至目前还是没要回来。

这件事被媒体曝光以后,引发了网友的极大关注,这是因为随着支付宝、微信、QQ等转账支付功能日益强大和完善,事实上已经成为现代人经济往来的一个重要平台,今年春节期间数亿个微信红包的发出和接收,就是最佳证明之一,而支付宝账户早已成为目前网络购物的必经渠道,则是又一个证明。那么这也就意味着,新闻中当事人遇到的这种情况,我们其他人也同样会遇到。

尽管我们在通过网络支付或转账的时候要尽量做到小心谨慎、准确无误,以避免把钱转给了其他人,产生不必要的麻烦,但是人都会犯错误,一旦真的出现了这种失误,我们又该如何应对?事实上,尽管把钱错转给了他人是当事人自己的失误,但只要被转错账的人能够具备诚信意识,坚守诚信品质,这种失误就完全可以被很轻松地纠正过来,而完全不用像新闻中的当事人一样费尽周折还解决不了问题,最后只能和对方对簿公堂。

从这个角度来说,转错账的人是犯了一个小错误,但是接收了别人的钱款却拒不退还的人,所犯的是一个大错误。

误,不但证明了当事人诚信意识缺乏,道德品行堪忧,同时也说明其法律意识的淡薄。因为从法律角度来看,这属于标准的不当得利,以往发生的案例表明,一旦双方真的对簿公堂,接收别人钱款却拒不退还者几乎无一例外会输掉官司,最终竹篮打水一场空不说,还严重降低了自己的社会评价度,背上一个“见利忘义”的道德罪名。

而通过类似事件暴露出来的一个社会现实,无疑更加值得我们关注,那就是现在技术手段在不断地进步,但社会的诚信意识却没有跟上这种进步,最终的结果就是整个社会因为诚信意识的欠缺而拖了社会发展的后腿,造成社会在运转过程中的空转、虚耗、内耗。就像新闻中这位错把钱转给别人的网友,为了追回这笔钱,几乎穷尽了一切手段,想尽了一切办法,最后只能选择对簿公堂,这不但是个人时间、精力等等的一种浪费,同时也是各种社会资源甚至是司法资源的一种浪费,而本来这一切都是可以避免的,只需要我们具备基本的诚信意识、道德水准就行。

在公众诚信意识提高,社会诚信氛围好转之前,为了避免这种情况的出现,同样需要进行技术上的弥补,比如支付宝、微信等支付平台,能否把“即时到账”改为“延时到账”,给转账人一个发现和纠正错误的机会?

婚姻是趟毕业生游

微观点:最美满的婚姻是什么呢,也许就是当一个人的生命走到尽头的时候,婚姻还在另一个人的心中,直到有一天自己也化作一缕清风,追随而去。

■程应峰

如果人生是一场历练,那么婚姻就是两个牵手的人已经到达的景区,一旦走进去,就注定要在远方风景之中游历一生。

刚刚抵达时,婚姻的风景是绝妙的,它的风光也许胜过人世间任何妖娆和旖旎。那时,他和她相携而行,亲密无间。在彼此眼里,他们是天使,喜怒哀乐融为一个整体了。他是她的全部,她是他的世界。他们涉足在爱的河道里,漫步在情的森林里,一路溅起幸福的浪花,一路洒下欢乐的呢喃。

他们走了很远的一程。牵着的手开始感觉有些疲惫。他们想都没想就松开了,随便找一个位置闲散地坐了下来。开始,他们并没有忘记一路看到的美景,他们回味着,交谈着,提醒着,一枝一叶,一点一滴,他们说得那样投入那么动情。跌倒的时候,有另一双手扶起来;伤心的时候,有来自彼方的安慰;遇到高兴的事儿,一个快乐刹那就可变为两个快乐。

走着走着,低头抬头之间,他们已进入了婚姻深处。被婚姻困顿已久的目

光,开始不安分地在生活的河道中游移。蓦然发现,在婚姻之外,依然有那么多挑人心动的东西。他看看她,她看看他,从彼此的目光中感到,生活已经失去了一些什么,曾经带来巨大幸福的那些温情、那些爱怜、那些赞赏、那些鼓励,在婚姻深处开始慢慢消散。在忍无可忍的情况下他和她有了芥蒂,她说他心中没有她了,他也说她只会胡思乱想,没有半点温情,没有半点生活情趣了。接下来他们各忙各的,甚至难得有聚在一起的机会了,就是有,似乎也无话可说了。氤氲在婚姻之中的是沉默,是令人窒息的沉默。这是婚姻中的寒冬,走不过去,风景就不属于两个人了;倘若能够走过去,就注定了这是一趟幸福的毕业生游。

而后呢,婚姻的风景也许会趋于平淡,但依然美丽。见过了夕阳下一对白发苍苍的伴侣漫步的图景么?那份恬淡,那份真挚,那份无我忘我的关爱,如果见过,你一定会心动的。

最美满的婚姻是什么呢?也许就是当一个人的生命走到尽头的时候,婚姻还在另一个人的心中,直到有一天自己也化作一缕清风,追随而去。

温州银行股份有限公司信贷资产债权转让招标公告

温州银行股份有限公司拟对信贷资产债权进行公开转让,现特发出本转让公告,对有关事项说明如下:

二、拟转让信贷资产有关情况

本次拟转让信贷资产共19户,涉及44笔债权,金额总计169,463,843.78元,其中本金159,869,887.50元,利息9,593,956.28元(截止2016年12月31日)。

三、受让单位资格和条件

1. 受让单位应为在中华人民共和国境内注册的法人或者其分支机构;

2. 受让单位应根据相关法律、行政法规、部门规章和监管规定,有资格商业性买卖银行业信贷资产。

四、招标组织安排

转让方配合符合条件的意向受让方对拟转让信贷资产进行现场尽职调查。

四、转让方式

本次转让为公开招标,报价日定于2017年2月15日。如果只产生一家符合条件的意向受让方时,拟采取协

议转让方式。

五、有效期限

本次招标公告有效期截止2017年2月15日。

六、其他事项

1. 为力求规范、公平,本次资产包将转让的基准日定为2016年12月31日。即受让方与转让方签订正式合同后,全部转让信贷资产从2016年12月31日后的现金等收入全部归受让方所有。

2. 若受让方因主观因素放弃或恶意抬高中标价格后放弃的行为,今后我行在信贷资产转让业务上将不与其合作。

3. 本公告不构成转让上述信贷资产的要约或承诺。

4. 本招标文件的解释权属招标单位。

联系人:王先生、陈小姐

电话:0577-88990712

温州银行股份有限公司

2017年2月11日